2025年10月16日 星期四 值班主任: 谭宜怡 陈海边 责编、版式: 黄国海 梁方豪

越跌越买

资金抢筹科技类ETF

本报综合消息 近几日市场 持续波动,但部分股票型 ETF(交易型开放式指数基金) 一直在被资金抢筹。Wind数据 显示,10月份以来,科创芯片 ETF、创业板 ETF、科创 50ETF, 以及部分沪深 300ETF 均呈现大幅净流入态势。

同时,结合近期市场表现 来看,尽管成长股近几日连续 遭遇调整,但科创50和创业板 等指数依然被资金看好。部分 资金对芯片等成长板块和大盘 股呈现出"越跌越买"的态势, 而对前期积累了一定涨幅的板 块进行了适当减仓。



科技类ETF被抢筹

10月14日,A股冲高回落, 科创50和创业板指数跌幅较 大,分别下跌4.26%和3.99%。前 期涨幅较高的热门板块全线下 跌,Wind半导体、通信设备行业 指数均大跌超4%,前段时间涨 幅较高的贵金属板块亦大跌超 4%。保险、银行、白酒和煤炭板 块走强。当日涨幅居前的指数 是多个红利指数,相关ETF涨幅

虽然市场震荡调整,但部 分ETF被众多资金抢筹。 Wind 数据显示,截至 10 月 13 日,10月份以来,有色金属ETF 资金净流入位居股票型ETF首 位,达32.35亿元;科创芯片 ETF以30.69亿元的净流入排

在第二,而该ETF今年前九个 月净流入仅1.06亿元;证券 ETF净流入达27.97亿元,位居 股票型 ETF 第三。

整体来看,本月已有14只股 票型ETF的资金净流入超过10 亿元。其中,行业主题ETF依然 备受青睐(9只),包括芯片、有色 金属、证券、电池、银行等领域。

本月资金净流出居前的股 票型 ETF 中,有多只中证 A500ETF和中证1000ETF,以及 前期积累一定涨幅的通信、人工 智能等热门主题ETF。

而从本月资金净流入超10 亿元的宽基类 ETF来看,部分 ETF重获资金关注。比如,华夏 科创 50ETF 前九个月净流出 511.75亿元,本月以来已净流入 16.16亿元;易方达创业板 ETF前

九个月净流出224.88亿元,本月 以来已净流入20.36亿元;易方达 上证科创板 50ETF 前九个月净 流出117.18亿元,本月以来已净 流入12.53亿元。

后续仍具吸引力

对于上述科创50ETF在前 九个月出现大幅净流出的现象, 安徽美通私募基金总经理陈红 兵分析称,主要是科创50指数前 期涨幅过大,截至9月30日,该指 数年内上涨超50%,所以资金选 择在高位止盈获利了结。但随 着10月市场的调整,资金也正借 机回买,体现越跌越买的逆向操

"目前市场仍将科创50指数 视为科技创新的核心载体,并且 认可半导体、AI(人工智能)算力

等底层技术的成长性,尤其在全 球AI产业加速、国产替代深化的 背景下。"陈红兵表示。

科技仍然是市场的主要关 注方向。尽管短期内关税事件 对市场造成了一定冲击,但长城 基金认为,当前因资金筹码调 整、事件冲击以及交易情绪变化 所引发的市场波动,也可能为投 资者提供了较好的布局时点。 不过,投资者需要关注前期涨幅 过高的一些科技股所面临的融 资盘压力。从更长远的角度来 看,在无风险利率下行、流动性 充裕、盈利预期好转以及资产重 估的背景下,股市的后续表现仍

从投资策略而言,长城基金 表示,科技成长仍有望是核心, 短期内稀土主题或仍有交易机

会,贵金属有色板块阶段性可能 会占优,中期有色、AI硬件与应 用等或仍将是后续主线。

当前,外资对中国科技行 业的关注度也在提升。"放眼亚 洲,中国内地的科技股吸引力 正在上升。"富达国际近期指出,中国已在电动汽车、电池、 机器人等科技领域处在领先地 位,在推动国产替代以实现科 技自立自强的国家战略下,中 国的科技生态系统有望进一步 强化。同时,许多中资科技股 具备强劲的基本面、稳健的资 产负债表,以及优秀的管理团 队等利好因素。此外,尽管今 年以来中国股市已出现回升, 但不少科技股估值仍处在具有 吸引力的水平。

(国际金融报)

国际金价涨破4200美元

黄金波动率加大 投资须关注交易风险

本报综合消息 国际金价在上周 短暂调整后连续大涨,10月15日国际金价 涨破4200美元。截至发稿, COMEX 黄金 期货价格涨幅近1%,最高触及4218美元/ 盎司,年内涨幅已经接近60%,再创记录。

Wind数据显示,截至10月10日,包括 白银主题基金在内,今年以来黄金ETF平 均涨幅达50.51%,平均涨幅远超其他各类 型基金。其中工银瑞信黄金ETF、华夏黄 金ETF、易方达黄金ETF、国泰黄金ETF等 10 只黄金 ETF 年内涨幅已超 52%, 国投瑞 银白银期货A/C年内涨幅也已超50%。

对于对其国际金价大涨,富国基金星 投顾认为,近期,美国政府停摆+关税升 级、日本自民党选举爆冷、法国获任不足— 个月的新总理辞职等事件,拉开了海外"多 事之秋"的帷幕。这些看似孤立事件背后, 共同的线索是全球政治极化、财政可持续 性堪忧、宽松预期将进一步加码。其中,高 市早苗是"安倍路线"的继承者,主张推动 "安倍经济学2.0",在财政政策立场上更为 积极,在货币政策立场上更加鸽派。

博时基金王祥认为,以黄金为代表的 贵金属乐观行情受到多重激励因素的影 响,首先是时隔七年之后,美国政府再次出 现关门,政府停摆在时间上与市场关注的 "经济数据时点"高度重合,产生了比以往 更加直接和明显的市场信心冲击。美国月 度非农就业数据、CPI数据,等均将推迟发 布,从私营部门公布的ADP就业数据看。 整体就业降温仍在持续,这一定程度上强 化了市场对年内剩余时段继续降息的判 断,并吸引资金进入贵金属领域。第二是 中美贸易摩擦再度升温,中国增加了对稀 土出口的管制,特朗普则威胁要对中国进 口商品加征100%关税,即将到来的APEC 会议上两国元首能否如期会面并改善谈判 前景的变数增加,导致市场避险情绪增 加。与4月初不同的是,本次市场跳过了 流动性冲击环节,由于美联储已进入降息 周期,黄金直接受益于避险与宽松双宏观 场景,较高的容错度是当前资金敢于进一 步增配黄金的重要原因。

王祥认为,展望后续,一方面突破4000 美元之后,趋势性的交易情绪有望给市场 带来一定支持。同时,月末之前中美谈判 前景的不确定性有望驱动市场资金涌人。

金价节节攀升,不少投资者仍在关注 黄金的长期配置价值。那么,黄金作为资 产配置工具,究竟应该配多少才合适?世界 黄金协会给出的建议是,考虑在投资组合 中配置5%~10%的黄金。

在近期举行的格林威治经济论坛上 知名投资人、桥水基金创始人瑞·达利欧再 次推荐超配黄金,表示投资者应该考虑在 资产组合中配置15%的黄金。值得一提的 是,在达利欧经典的"全天候组合"策略中, 黄金配置比例约占7.5%左右,其近期提出 的15%黄金配置比例相对更激进。有"新 债干"之称的双线资本首席执行官杰弗里· 冈拉克则认为,黄金配置比例可高达25%。

(中国网财经)

茂名工行创新推出"新辉饲料贷"畅通农业产业链融资渠道

近期, 工商银行茂名分行 紧扣深化普惠金融改革要求, 聚焦饲料产业链稳链强链关键 需求,联合本地农业龙头企业 茂名新辉饲料有限公司,创新 推出专属区域e贷产品"新辉饲 料贷",以精准金融服务破解涉 农主体融资痛点。

2025年9月正值农业生产关 键期,茂名工行在"千企万户 大走访"中,了解到一家与新 辉饲料长期合作的规模化养殖 场面临阶段性流动资金压力。 该养殖场主营畜禽养殖,受饲 料原料价格波动影响,叠加扩 大养殖规模的资金需求, 出现 流动资金紧张问题。而传统融 资方式因抵押物要求高、审批 流程长等因素,难以快速满足 "急用钱"的需求。

得知情况后,茂名工行普 惠金融服务团队迅速行动,通 过仔细核实该养殖场与新辉饲 料的长期稳定购销记录、连续

多年良好经营流水及信用记 录, 为其精准推荐了"新辉饲 料贷",并迅速采集基础信息形 成白名单录入系统。在客户经 理指导下,养殖场负责人通过 工行手机银行提交申请,系统 依托预设风控模型自动核验信 息,快速完成额度测算与审 批,高效获批了50万元的信用 贷款额度,及时缓解了其资金

"以前贷款要跑银行、凑抵

押物,手续繁琐还耽误时间, 旺季采购时总要为钱发愁。"拿 到贷款资金后,养殖场负责人 感慨道,"这次'新辉饲料贷' 全程线上操作,不用跑一趟银 行,额度也够,对我们稳定生 产经营太有用了!'

工行相关负责人介绍,茂 名工行将紧跟茂名市深化普惠 金融改革工作部署,持续加大 对农业领域的信贷资源倾斜和 产品创新力度,以"快、准、

惠"的普惠金融服务,助推茂 名农业产业化、现代化发展, 为乡村振兴贡献更多工行力量。

(潘桂成)



中国工商银行



中华人民共和国第十五届运动会合作伙伴

